
Κεφάλαιο 3.1-3.2-3.3: Τριγωνομετρικοί αριθμοί γωνίας – Τριγωνομετρικές ταυτότητες – Αναγωγή στο 1ο τεταρτημόριο 

 

1 
 

ΦΥΛΛΟ 7 
 

1. Να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών: 

α)  ο390           β)  ο1140           γ)  ο1035−          δ)  
7π

3
           ε)  

25π

4
          στ)  

23π

6
−  

2. Να βρείτε τις τιμές των παραστάσεων: 

α) 

2 2 2
6 4 3

3
4 3 4

  
 +  + 

  
 +  +

  β) 

6 2 2 4
6 3

3 6 8
3 4

    
 + +  +   

   

    
 + + +   
   

 

γ) 

13 17 61
2 2 2

6 4 3
17 25 33

3
4 3 4

  
 +  + 

  
 +  +

  

 

 
3. Να βρείτε το πρόσημο των τριγωνομετρικών αριθμών: 

α)  οημ250         β)  οσυν330         γ)  οεφ830        δ)  οσφ370         ε)  
13π

ημ
5

        στ)  
23π

συν
7

 

 
4. Να βρείτε το πρόσημο των παραστάσεων: 

α)  ο ο ο οΑ ημ140 συν210 εφ100 σφ280=  −        β)  
7π 10π 9π

Β ημ συν εφ
5 7 5

= + +  

 

5. Να βρείτε όλες τις γωνίες ,  0,  
2

 
  

 
  και όλες τις γωνίες ,     για τις οποίες ισχύουν: 

α) 3 4+ =      β) 2 3 5 +  =  

 
6. Να βρείτε μεταξύ ποιων αριθμών βρίσκονται οι τιμές:  

α)  y 3 2ημx= +              β)  y 2 5ημx− +             γ)  y 5 3συνx= −         

δ)  2y 2 συν x= +            ε)  
1

y
3 ημx

=
+

           στ)  
1

y
2 συνx

=
−

 

7. Να αποδείξετε ότι : 
α) 1+−   

β) 2(1 2 ) 2 −   − , αν ,  
2

 
  

 
   

 

8. Να δείξετε ότι δεν υπάρχει γωνία  , ώστε 2 3 2 0 − +   

  

9. Αν 
3

5
= −  και 

3

2


   , να βρείτε τους υπόλοιπους τριγωνομετρικούς αριθμούς 

της γωνίας  . 
 

10. Αν 
4

5
= −  και 

2


   , να βρείτε τους υπόλοιπους τριγωνομετρικούς αριθμούς 

της γωνίας  .   
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11. Αν  
4

3
= −  και 

2


   , να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης 

5 15

6 5 90

− 

− 
. 

 

12. Για μια γωνία 
3

, 
2

 
  

 
, ισχύει ότι 25 7 6 0 − − = . Να υπολογίσετε τους 

τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας  . 
 

 
13. Να αποδείξετε ότι: 

α) 21 2 x x ( x x)+   =  +  β) 
2 2 2 2

1 1 1

x x x x
+ =

   
  

γ) 2

2

1
1 x

x
+  =


 δ) 

x 1
x

1 x x


 + =

+ 
  

ε) 
1

x x x
x

  +  =


   

 
14. Να βρείτε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών: 

α) 330ο β) 405ο γ) 660ο δ) 80   ε) 101  
στ) 2011  

ζ) 
121

2


  η) 

43

3


 θ) 

181

4


 ι) 

52

6


 

 
15. Να υπολογίσετε την τιμή των παραστάσεων: 

100 40

80 140

 

 

 
 =

 
 

(90 ) 132 312 90

(180 ) 222 48 180

   

   

 −   
 =

 +   
 

3 2 5

4 3 6
5 4 7

4 3 6

  
 + −

 =
  

 − −

 
2

19 20
2 3

4 3
8 43

3 6

 
 + 

 =
  

 − +  
 

 

3 5 2

4 6 3

  
 =     

5 7 4

4 6 3

  
 =     

2 4

9 9 7
8 3 7

9 7 6

  
  

 =
  

  

 

3
(2 )

2 2

5
( )

2 2

    
 −  +   −   

    =
    

 +  −  +   
   

 

 

16. Δίνεται 
1 5

54
4

 +
 =  , να υπολογίσετε το 36 . 


